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ALZADO NORTE
HACIA CALLE PRINCIPAL

CUBIERTA DE LA REMUNTA

Madera de abeto C24, L = 5 m,  s = 1,2 m

CUBIERTA LIGERA DE MADERA EN SECO

Elemento Información Dimensiones Densidad 
(kg/m3)

Operación q 
(kg/m2)

Vigas madera maciza 
C24

10x20 
c/120 cm 

450 450 · 0,1 · 0,2 / 1,2 7,5

Tableros 2 tableros OSB e = 1,5 cm 650 2 · 650 · 0,015 19,5

Aislamiento corcho e = 15 cm 110 110 · 0,15 16,5

Rastreles 
verticales

madera de abeto 30x45 c/60 
mm

450 450 · 0,030 · 0,045   / 
0,6

1,01

Rastreles 
horiz.

madera de abeto 30x45 c/30 
mm

450 450 · 0,030 · 0,045   / 
0,3

2,03

Tejas cerámica plana 11 ud/m2 3,6 kg/ud 3,6 · 11 39,6

TOTAL 86,14

TOTAL proyectado α = 25º 86,14 / cos 25 95,05

CARGA q (Kg/m2) s (m) q (Kg/m) Duración K
mod γ

G
L (m) M  = q·L2/8 (mKg)

Peso propio (G) 95,05 1,2 114,06 permanente 0,6 1,35 5 481,19

Sobrecarga de 
mantenimiento (M)

100 1,2 120 temporal, larga 0,9 1,5 5 562,5

Nieve (N) 40 1,2 48 temporal, larga 0,9 1,5 5 225

TOTAL (G + M) 185 0,9 670,16

Las sobrecargas de uso y nieve no son simultáneas por lo que se toma la más 
desfavorable (G+U) y el k

mod
 máximo (0,7)

DIMENSIONADO
q = q

G
 + q

M
 = 114,06 + 120 = 234,06 kg/m

M = M
G
 + M

M
 = 481,19 + 565,5 = 1046,69 mkg

V
 
= q·L/2 = 234,06 kg/m · 5m/2 = 585,15 kg = R

1
 = R

2
 

N
1
 = R

1
/sen25 =  620,26 kg / sen 25 = 1467,66 kg = 14,68 KN 

N
2
 = N

1
 · cos 25 =  1467,66 kg · cos 25 = 1330,15 kg = 13,30 KN

Flexocompresión
M = 1046,69 mkg = 104669 cmkg
N

1
 = 1467,66 kg = 14,68 KN

f
k
 = 24 N/mm2                              γ

m 
= 1,3

R
f
 =  f

k 
· k

mod 
/ γ

m 
 = 24 · 0,9 / 1,3 = 16,62 N/mm2

b x h (cm) W=b·h2/6 (cm3) σ = M/W 
(kg/cm2)

σ = M/W 
(N/mm2)

R
f
 (N/

mm2)

CUMPLE

11 x 22 887,33 117,96 11,80 16,62 SI

10 x 20 666,67 157,00 15,70 16,62 SI

Se debería comprobar que cumple a pandeo

Deformación   (cálculo simplificado)
q = 234,06 kg/m = 2,34 KN/m
E = 11.000
δmax = L/300 = 5300 mm/300 = 17,67 mm

b x h (cm) I = b · h3/12 
(cm4)

δ = 5/384 ·  q·L4/EI (mm) δmax 
(mm)

CUMPLE

11 x 22 9760,67 17,73 17,67 NO

12 x 22 10648 16,26 17,67 SI

Las vigas serán por tanto:
Material: madera de abeto C24
Sección: 12 x 22 cm
Longitud =  L = 5,00 m
Separación = s = 1,2 m

PÓRTICO EN LA REMUNTA

Madera de abeto C24, L = 4,8 m

DIMENSIONADO
P =

 
585,15 kg 

R
1
 = R

2 
= 585,15·5 / 2 = 1462,88 kg

Mmax = 1462,88 · 2,4 - 585,15 · 2,4 - 585,15 · 1,2 = 1404,37 mkg
V

 
= 1462,88 - 585,15 = 877,73 kg

Flexión
M = 1404,37 mkg = 140437 cmkg
f

k
 = 24 N/mm2

γ
m 

= 1,3
R

f
 =  f

k 
· k

mod 
/ γ

m 
 = 24 · 0,9 / 1,3 = 16,62 N/mm2

b x h (cm) W=b·h2/6 (cm3) σ = M/W 
(kg/cm2)

σ = M/W 
(N/mm2)

R
f
 (N/

mm2)

CUMPLE

11 x 22 887,33 158,27 15,83 16,62 SI

11 x 24 1056 140,97 14,1 16,62 cumple

Cortante
V = 877,73 kg
K

cr
 = 0,67 (aserrada)                         R

vd 
= 40 · k

mod
 / γ

m 
 = 40 · 0,9 / 1,3 = 27,69 Kg/cm2

b x h (cm) b
ef 

= K
cr

 · b (cm) τ = 1,5 · Vd / b
ef
 · h 

(Kg/cm2)
R

vd
 (kg/

cm2)

CUMPLE

11 x 22 7,37 8,12 26,62 SI

Deformación   (cálculo simplificado)
q = 585,15 · 3/4.8 = 365,72 kg/m = 3,66 KN/m
E = 11.000
δmax = L/300 = 4800 mm/300 = 16 mm

b x h (cm) I = b · h3/12 
(cm4)

δ = 5/384 ·  q·L4/EI (mm) δmax 
(mm)

CUMPLE

11 x 24 12672 18,15 16 NO

12 x 24 13824 16,64 16 NO

12 x 25 15625 14,71 16 SI

Las vigas serán por tanto:
Material: madera de abeto C24
Sección: 12 x 25 cm
Longitud = L = 4,8 m

PILARES DE LA REMUNTA

Madera de abeto C14
L = 2,5 m 
N = V

v 
 = 585,15 kg = 5,85 KN

y x z 
(cm)

L
k,y 

 = 
L

k,z 

(mm)

N (N) σ
c,0,d

 
(kg
cm2)

λ
y

χ 
c,y

λ
z

χ 
c,z

σ
c,0,d

 / 
χ 

c,y  
· 

f
c,0,d

σ
c,0,d

 
/ χ 

c,z  

· f
c,0,d

CUMPLE

6 x 12 2500 5852 0,81 72,16 0,47 144,34 0,13 0,23 0,85 SI

Los pilares en los muros de la remunta serán de:

6x12 cm c/120

PILARES DEL PÓRTICO
Madera de abeto C14
L = 2,5 m 
N = 877,73 kg + 585,15 kg = 1462,88 = 14,67 KN

f
c,0,d 

= k
mod 

 · f
c,0,k 

/ γ
m 

 =
  
0,6 · 16/1,3 = 7,38 (N/mm2)              σ

c,0,d
 = N/ A

λ
y 
= L

k,y
 / √ I

y
/A		  λ

z 
= L

k,z
 / √ I

z
/A		  χ  (tabla 6.1 CTE) 

σ
c,0,d

 / χ 
c,y  

· f
c,0,d 

   < 1		  σ
c,0,d

 / (χ 
c,z  

· f
c,0,d 

)  < 1

y x z 
(cm)

L
k,y 

 = 
L

k,z 

(mm)

N (N) σ
c,0,d

 
(kg
cm2)

λ
y

χ 
c,y

λ
z

χ 
c,z

σ
c,0,d

 / 
χ 

c,y  
· 

f
c,0,d

σ
c,0,d

 
/ χ 

c,z  

· f
c,0,d

CUMPLE

12 x 
12

2500 14629 1,02 72,17 0,47 72,17 0,47 0,29 0,29 SI

Los pilares que forman el pórtico serán de:

12x12 cm

ESTRUCTURA PROPUESTA
FORJADO CUBIERTA
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